

1234.  
Год издания 10-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Маресово, Горькобл.  
№ 25 (1371)  
ПЯТНИЦА  
16 июня 1944 г.

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев особобитательных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции — удалась полностью.

Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время поворачивался со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Исте-

рик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше 3 часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наши авиация с воздуха нанесла мощные удары по вражеским позициям. В результате разрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 24 километра, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яппили и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались 1000

ручных и тяжелых солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевав сопротивление и изжелезненные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеннапа, Райола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13-го июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7-го июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтоже-

но 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7-е июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6-го по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ

Своевременная и высококачественная обработка почвы имеет решающее значение для получения высокого урожая и, появившись это, многие колхозы нашего района, как, например, «Факел» (председатель т. Фролов), «Коминтера» (председатель т. Сазонов), имени Октябрьской революции (председатель т. Релин), имени Парижской коммуны (председатель т. Латухин), успешно завершив весенний сев, организованно начали подъем паров, используя всю тягловую силу, в том числе и крупный рогатый скот.

Однако ряд колхозов до сих пор не приступил к подъему паров, не имея на то никаких оснований. Так, например, колхозы «Путь крестьянина», «Красный борец», Красно-Полянского сельсовета, имени Калинин, «Первое мая» и имени Молотова до сих пор не вспахали пара на одного гектара. Не приступили к подъему пара и кондрькинские колхозы.

Обком ВКП(б) и облисполком установили срок подъема паров — не позднее 25 июня. Для того, чтобы закончить в этот срок подъем паров, руководители колхозов, сельских советов

и партийных организаций должны мобилизовать всех колхозников и колхозниц, всю тягловую силу на это важное дело. Надо широко организовать социалистическое соревнование, шире применять индивидуальную сдельщину на подъеме паров.

Для успешного проведения вспашки необходимо организовать круглогодичную работу тракторов, развернуть социалистическое соревнование между бригадами и трактористами, использовать каждую машину с максимальной нагрузкой с полным расчетом, чтобы во много раз повысить производительность труда трактористов каждого колхоза.

Надо как можно шире использовать на подъеме пара и вывозке навоза крупный рогатый скот не только с ферм, но и личный скот колхозников. Если колхозы это не сделают, они могут сорвать выполнение плана по подъему паров, что, конечно, отразится на урожае будущего года.

Успех проведения паровой вспашки во многом зависит от правильной организации труда пахарей. В тех колхозах, где

применяют индивидуальную сдельщину, правильно расставлены люди, тягло, там есть и замечательные результаты.

Сельские советы, партийные организации должны установить для каждого колхоза, каждой бригады, каждого тракториста и пахаря ежедневные задания. А директора МТС и председатели колхозов обязаны обеспечить систематический контроль за выполнением этих заданий.

Ни в коем случае нельзя допускать низкого качества обработки земли. Малая пахота, огрехи, плохая заделка навоза, иссушение земли снижают качество работ, а следовательно и снижают урожай. Вот почему

## В колхозе имени Октябрьской революции

Успешно закончив сев всех яровых культур, в колхозе имени Октябрьской революции немедленно был начат подъем паров. Здесь каждый участок закреплен за отдельным пахарем, введена индивидуальная сдельщина, что обеспечило успех.

## О ПОДЪЕМЕ ПАРОВ ПОД ПОСЕВЫ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР 1944 г.

Постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1944 г.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что многие районы области повторяют ошибки прошлого года, затягивают подъем паров и плохо используют удобрения.

Районы Спасский, Пильнинский, Б.Болдинский, Т.-Станский и некоторые другие до сих пор к подъему паров не приступили. Слабо переключают на подъем паров трактора, лошадей и крупный рогатый скот также и районы, выполнявшие государственный план весеннего сева, в то время как всякая задержка с подъемом паров, некачественная их обработка есть прямой подрыв урожайности озимых в 1945 году.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы при всех условиях закончить подъем паров к 25 июня, для чего немедленно по окончании посевных работ переключить на подъем паров все трактора, лошадей и весь обученный крупный рогатый скот, памятуя, что своевременная и качественная обработка паров есть непременное условие подъема урожайности озимых в 1945 году.

2. Установить для каждого колхоза и совхоза по подъему паров пятидневные задания, а для каждого трактора, полеводческой бригады и отдельного пахаря — ежедневные задания. Категорически запретить на

подъеме паров грушевую работу и рекомендовать проводить подъем паров исключительно в порядке индивидуальной сдельщины.

3. Обязать райисполкомы и земельные органы установить строгий контроль за качеством подъема паров и последующей их обработкой, обратить особое внимание на глубину пахоты, применение на подъеме паров предпашников, внесение под пары всего навоза со дворов колхозов и колхозников, проведение боронования вслед за вспашкой и содержание паров в течение всего лета в рыхлом и чистом состоянии.

4. Организовать обязательную приемку обработанных паровых полей и целины от бригадира председателем колхоза или агротехником. Рекомендовать правлениям колхозов не начислять трудодней колхозникам и трактористам, если вспашка проведена мелко, с огрехами и с плохой заделкой навоза, и производить перепахку этих площадей паров.

5. Обязать обком, райкомы ВКП(б), райисполкомы и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе отвод лучших земель под озимую пшеницу и семенные участки и провести на них первоочередную и высококачественную обработку.

Председатель облисполкома  
А. ЕФИМОВ.  
Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

## Перевыполняют нормы

В колхозах «Красный якорь» (председатель т. Крючков), «Красный боец» (председатель т. Милов), Ушаковского сельсовета и «Красный луч» (председатель т. Коженев), Никулинского сельсовета организованно проходит подъем паров. Здесь все пахари перевыполняют нормы на 100 процентов. В этих

колхозах введена индивидуальная сдельщина, между пахарями развернулось социалистическое соревнование, после работы подводятся итоги дня, пахари, перевыполняющие задания, заносятся на доску почета, о них пишут в стенгазетах.

В. Мишин.

## Содержать в чистоте посе́вы

Недавно состоялось районное совещание председателей колхозов, сельских советов, агрономов и руководителей постоянных звеньев, на котором был обсужден вопрос об уходе за посевами.

Совещание приняло обращение, в котором говорится: «Сорняки — бич по урожаю, на их уничтожение должны мобилизоваться все колхозники и колхозницы от мала до велика, со держать посе́вы в безукорыненной чистоте, полностью уничтожив сорняки на рубежах и межах, не допуская дальнейшей засорения полей. Провести прополку проса не менее двух раз, обработку междурядий широкоярового посева проса, картофеля, корнеплодов, овощей и махорки, не допуская малейшего появления сорной травы на этих культурах.

Шире внедрять на прополке посе́вов индивидуальную сдельщину, закрепляя участки за отдельными колхозными семьями. Борьба с сорняками — борьба за высокий урожай!

Н. Одионов.

## Помощь семьям военнослужащих

## Помощь семьям военнослужащих

Стоял теплый тихий день. Лесное солнце пригрело землю. Вдали слышались звуки выстрелов.

Древняя украинская земля своей распахнутой грудью встречала вестя.

Поля ее истерзаны, села сожжены, пашни вытоптаны. Везде видны следы борьбы.

В этой борьбе с немецко-фашистскими поработителями за счастье русского народа, за священную землю героически сражается наш земляк, коммунист Николай Алексеевич Быстров, уроженец села Итманова.

Вот один из боевых эпизодов старшего сержанта Николая Быстрова. Было бездорожье, кругом слякоть, но танк Быстрова безостановочно преследовал отступающего противника. Но вот кончилось горючее, казалось бы танк должен был стать и ждать, когда подвезут горючее. Но Быстров немедленно раздобыл трофейного горючего и продолжал стремительно преследовать противника. И старший сержант Быстров один из первых ворвался на своем танке в один крупный город Украины, в котором противник оставил много техники. При отступлении противник взорвал мост через реку, но старший сержант Быстров нашел брод и переправился через водный рубеж, тем самым не дав укрепиться противнику, преследовал его по пятам, танк Быстрова вошел в глубину оборонительных рубежей на 30 километров.

Впереди расположена другая река — Бур, на которой противник два года соорудил оборону. Но советских бойцов, защищая честь, свободу и независимость Родины, ничто не страшало. Танк под командованием Быстрова первым форсировал реку Бур и вступил на территорию Румынии.

Танк старшего сержанта Быстрова потерял связь со своим подразделением, но он не смотря на это продолжал и огнем, и пулеметными выстрелами давить немецких солдат и офицеров.

— Что с ним, жив ли он, наш Николай Быстров? — беспокоились о нем его боевые друзья.

Да, он жив и продолжает вести ожесточенную борьбу с немецко-фашистской палаткой.

В колхозе «Завет Ильича» (председатель т. Перечный), Бельдюшевского сельсовета для пополнения МТФ куплено 25 телят. В этом колхозе сейчас план по крупному рогатому скоту выполнен на 110 процентов.

Старший сержант Николай Быстров встал на середине моста и вдруг мост был взорван. Тяжелая машина рухнула в воду. Каким-то чудом остался жив командир танка Быстров, один из членов его экипажа был убит, а другой тяжело ранен.

Николай Быстров мгновенно вытаскил из танка, находящегося в воде, раненого своего товарища и положил его в укрытие. Но тут неожиданно на Быстрова напал немецкий офицер, у которого была в руках винтовка, и кричит: «хальт» (стой). Быстров был без оружия, но он не растерялся и, собрав все свои силы, бросился на фашистского ублюдка, отобрав у него винтовку, и ею он убил напывшегося на него офицера.

Но вот Быстров видит, что его окружают немцы, он начинает беспрестанно бить, немцы подходят вплотную, а патроны кончаются, он выпускает последний патрон. Потом встает во весь рост и бьет прикладом немцев. Быстров уничтожил в это время много десятков немецких солдат и офицеров.

Старший сержант Быстров удержал переправу до прихода наших частей, он один против сотни фашистов сражался с богатырской душой за русскую землю.

Грудь Николая Алексеевича украшена двумя орденами, от имени американского народа представитель всеобщего командования США наградил его именными часами.

Старший сержант Быстров представлен к высшей правительственной награде — званию Героя Советского Союза.

Бойцы и командиры части, где служит старший сержант Быстров, горячо благодарят его отца Алексея Матвеевича за прекрасное воспитание храброго сына, сына героя.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и интеллигенция Больше-Маресевского района в ответ на героические подвиги наших бойцов должны работать не покладая рук на колхозных полях, бороться за высокий военный урожай, увеличивать ежедневно помощь фронту.

Отцы и матери на имя Быстрова Николая Алексеевича по адресу: П. П. 11680 — Б.

Майор Гет.

### Закупают телят

Стремясь перевыполнить план развития общественного животноводства, колхозы имени 2-го Краевого С'езда Советов, «Красная Армия», имени 18 партс'езда закупают телят для пополнения ферм.

Колхоз имени 2-го Краевого С'езда Советов купил 41 теленка, колхоз «Новый мир» — 25, колхоз «Красная Армия» — 30 телят. Все эти колхозы выполнили план по крупному рогатому скоту.

В колхозе «Завет Ильича» (председатель т. Перечный), Бельдюшевского сельсовета для пополнения МТФ куплено 25 телят. В этом колхозе сейчас план по крупному рогатому скоту выполнен на 110 процентов.

Работники животноводческих ферм колхоза «Завет Ильича» взяли обязательство выполнить план по крупному рогатому скоту к 25 июня на 120 процентов, на много поднять продуктивность животных.

М. Вичуров.

Районными организациями и колхозами оказывается большая помощь семьям военнослужащих. Недавно 90 семьям военнослужащих выдано единое временное пособие в размере 15 тысяч рублей, 7 тонн хлеба, из них 3 тонны в мае и 4 тонны в июне, отпущено бесплатно из колхозов для семей военнослужащих 163 поросенка и 26 телят, 110 центнеров картофеля.

Подвезено дров 5404 кубометра и торфа 1306 возов. Многодетная мать Михалкина, муж которой на фронте, из села Б. Уды получила 56 метров мануфактуры, соли, мыла и других товаров первой необходимости, оказана ей помощь также и в обсеменении зовой усадьбы. Сиротам Зуевым из села Кр. Поляны, отец которых защищает родину, выданы 6 теплых шапок, двое тапочек, 6 платков, мануфактура и 450 рублей деньгами.

Т. Гурниа.

### Пионеры и школьники помогают колхозу

Пионеры и школьники под руководством пионервожатой т. Бедняковой хорошо работают на прополке посевов в колхозе имени Орджоникидзе, Какинского сельсовета. Они уже пропололи более 80 гектаров яровых. Каждый пионер и учащийся выполняет нормы выработки на прополке на 150—200 процентов, они не оставляют ни одной сорной травинки в посевах.

Д. Галов.

### В срок и качественно отремонтировать комбайны

Упорный труд колхозников и колхозниц нашего района не пропал даром. На полях колхозов растет богатый урожай.

Для того, чтобы убрать хлеб в сжатые сроки и без потерь, надо сейчас к этому готовиться.

В своевременной и высококачественной уборке урожая играют огромную роль комбайны. Но в Больше-Маресевской МТС ремонту комбайнов уделяют исключительно слабое и несерьезное внимание. И не случайно, что на 12 июня в этой МТС отремонтировано всего лишь два комбайна из плана 17.

В особенности плохо работают на ремонте комбайнов Казакова, Учаева. Они не выполняют нормы, лежат почти по целому дню на солнце. А механик по комбайнам Еарлин не контролирует людей, работающих на ремонте комбайнов, он даже сам редко появляется в мастерскую.

Директору МТС т. Дядину следует заняться по-серьезному вопросом ремонта комбайнов и организовать таким образом работу, чтобы все машины были высококачественно отремонтированы не позднее 1 июля.

### Закладка силоса

В вашем колхозе «Большевик» уже заложено около 100 тонн силоса. Это будет самым лучшим подспорьем в общем кормовом балансе в зимнее время, так как скот очень охотно поедает эту зеленую силосную массу.

Н. Евдокимов, председатель колхоза.

## О подеме паров и вывозке навоза под посевы озимых культур 1944 года

### Постановление исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 14 июня 1944 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что многие колхозы района повторяют ошибки прошлого года, затягивают подъем паров и до сих пор не приступали к вывозке навоза (М. Поляна, Никулино, Коудрыкино и другие).

Тракторный парк Ушаковской и Б. Маресевской МТС также не переключен на подъем паров и директора МТС т. Зеленый и Дядин до сих пор не приняли необходимых мер по улучшению работы тракторного парка.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райзо, председателей сельсоветов, председателей колхозов и секретарей партийных организаций обсудить постановление исполкома и бюро Горьковского обкома ВКП(б) «О подеме паров под посевы озимых культур 1944 года» на собраниях колхозников и принять такие меры, чтобы план подема паров вы-

полнить по каждому колхозу не позднее 25 июня 1944 г.

2. Утвердить пятидневное задание по каждому колхозу и МТС по подему паров. Поручить председателям колхозов и директорам МТС немедленно установить ежедневные задания по вспашке пара для каждого трактора, для каждой полеводческой бригады и отдельного пахаря.

3. Обязать райзо, председателей колхозов при любых условиях обеспечить выполнение плана вывозки навоза под пары по каждому колхозу и не допускать фактов нарушения агротехники на вспашке пара и в уходе за парами.

4. Обязать зав. райзо тов. Горюнова установить ежедневный контроль за ходом подема паров по каждому колхозу.

Председатель исполкома райсовета П. Мордовченков.  
Секретарь РК ВКП(б) И. Шалдин.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12-го июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников изойдет полоса побережья протяженностью в 96 километров.

На отдельных участках они проникли вглубь французской территории более, чем на 20 километров. Звонят свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Маратан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и кана-

лы в пределах 160-километровой полосы. Сообщается также о действиях французских партизан, разрушающих дороги и транспорта противника, поджигают хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-ая американская и 8-ая английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в шесть раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. Волынский.

### Извещение

19 июня 1944 г., в 12 часов дня, в помещении районного клуба созывается очередная сессия районного совета депутатов трудящихся.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии общественного животноводства и повышении его продуктивности в колхозах района. (Докладчик председатель исполкома райсовета т. Мордовченков).

2. Итоги 1943—1944 учебного года и подготовка школ к новому учебному году. (Докладчик зав РОНО т. Бутурлин).

3. Оргвопросы. На сессию должны явиться все депутаты райсовета, председатели сельских советов и колхозов, заведующие фермами, зооветработники, директора и заведующие школами. Секретарь исполкома райсовета КОСЕНКОВ.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.